

УРОК: Професиите в служба на хората

— **Светлана Станчева, учител в СУЕЕ „Св. Константин-Кирил Философ”, гр. Русе** —

Часът е проведен в 3 „д“ клас на 8.01.2018 и 13.01.2018

„Няма работа, от която да се срамуваш. Важното е да се трудиш и трудът да ти носи удовлетворение.”



ЦЕЛ НА УРОКА

1. Да се запознаят учениците с икономически понятия.
2. Да развият логическото си мислене, любознателност.
3. Да се научат да мислят икономически грамотно.
4. Запознаване с професиите на архитекта, учителя, лекаря, полицаия, пожарникаря, предприемача, библиотекаря.

ОПИСАНИЕ

1 час

В началото на часа децата попаднаха на необитаем остров, трябваше да фантазират като си сложат вълшебни очила. Така мислите им щяха да станат реалност. Задачата бе: какво първо ще построят и да докажат защо имат нужда от това. После направихме разграничение между нужди и потребности. Достигнахме след това до необходимостта от удовлетворяване на духовните потребности и до изграждане на град. Коментирахме какво представлява градът, като място, където хората живеят, работят, играят, ходят на училище и се забавляват.

Децата работиха по екипи, бяха се разделили според това в коя сфера биха искали да работят-здравеопазване, образование, бизнес, полиция и пожарна безопасност. Имаха за задача да направят проект за своя дейност, като преди това трябваше да опишат професиите в тази сфера и да мотивират своя избор. Интересна бе за тях играта да познаят професия по извадени от вълшебния чувал предмети и след това да направят етюд с него, естествено имаше награда за най-добрите. В края на часа попълниха кръстословица с икономически понятия, дейности на доброволеца, наименования на различни професии.

Програмата се реализира с п...

2 час

С класа вече трета година сме активни читатели и не за първи път посетихме регионалната библиотека „Любен Каравелов”. През съботния ден децата бяха активни читатели и се включиха в игрите, организирани от библиотекарите. Това посещение имаше за цел и децата да надникнат зад стените на читалнята и заемната, за да видят какво представлява архивът, как се обработват книгите, начинът, по който се класифицират различните книги. Имаше деца, които бяха изумени от големия труд, който всеки ден извършват засмените служители в детския отдел. Учениците от първи клас имат картони и се включват в различни дейности на библиотеката, но това занятие определено бе интересно за тях, защото научиха нови неща за професията на библиотекаря и бяха изумени, че и аз имам такава професия и успях да им разкажа интересни неща, когато съм била студент и съм карала своя стаж в библиотеката в град Велико Търново.

Децата получиха и грамоти за активното си участие в различни дейности на РБ „Любен Каравелов”, неслучайно преди две години нашето училище бе избрано за най-четящото училище в България.



ОТ КОМЕНТАРИТЕ В ЧАС

Госпожо, защо не сте останали библиотекар?



ИДЕИ ЗА НАДГРАЖДАНЕ

Получиха задача да разпитат защо техните родители са избрали тази професия и дали с удоволствие я работят.

Програмата се реализира с п...